

10

FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM
1937 MÁJUS 10

Két villamos karambolja az Orczy-uton: hat sebesült

Véres nyilas-támadás a Farkasréten — hét súlyos sebesült

Kaszákkal és kapákkal felszerelt nyilasok ortámadása egy turistatársaság ellen — A nyilasok elmenekültek a rendőrök elől

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Példátlan és botrányos verekedést provokált vasárnap este a szélsőséges izgatásoktól felheccelt nyilaskeresztes fiatal emberek egy bandája, amely nem ártotta megtámadni ésre fent kaszákkal és kapákkal a Farkasréten egész napi vidám csatangolás után hozatéró turistákat. Mondani sem kell talán, hogy a jól megszervezett társaság, amely

valóságos haditerv szerint szállta meg a

Botrányos támadás a turisták ellen

Vasárnap este véres verekedést provokáltak nyilaskeresztes fiatal emberek a farkasréti villamosvégállomás közelében. Kijent

kaszákkal és kapákkal felfegyverkezett nyilaskeresztes csoport megtámadta a környező hegyekből hazafelé tartó gyanútlan turistákat,

véresre verték férfiakat és nőket, de a turistatársaságok férfitagjai a váratlan és brutális ortámadás első meglepetése után fölvették a küzdelmet a megszervezett nyilaskeresztesekkel és a kies Farkasréten

véres közelharcot vívtak egymással a támadók és a turisták.

A nyilaskereszteseket hosszabb ideje szervezi a Farkasréten Metzger Ágost és István, akik

sorozatos gyűléseket tartottak a környéken.

A Metzger-fivérek elhatározták, hogy vasárnap a cselekvés terére lépnek: véres verekedést provokálnak a Farkasréten hazafelé tartó turisták között.

Tizenöt-husz fős társaságot szerveztek, a társaság tagjait kifent haszával, kapával fegyverezték fel és

a felheccelt fiatal emberek bandája vasárnap délután elhelyezkedett a turistautak mentén,

hogy az előre elkészített haditerv alapján meglepjék a gyanútlanul hazafelé igyekvő vidám turistákat.

Kaszás és kapás nyilasok a villamos végállomáson

Este hét óra után, amikor a környező hegyekből és völgyekből már sűrű csoportokban érkeztek a turisták Farkasrétre, hogy onnan villamoson föltasszák utjukat

környező hegyekből a villamos végállomáshoz vezető utakat, nem igen disztíngvált zsidó és keresztény között, de elvakult dühükben odáig fajult a támadás, hogy a hét súlyos sebesült közt nők is vannak:

általában zsidókat, verekedtek, pofozkodtak és fegyvereiket használták, korra és nemre való tekintet nélkül. A példátlan brutális és ostromba támadásról egyébként alábbi tudósítónk számol be:

a város felé, a Tözinger-major közelében adott jelre előugrottak a bokrokból és az árokából a nyilaskeresztes suhancok és nekítámadtak egy ártatlanul sétáló nagyobb kiránduló csoportnak.

A kiránduló társaság tagjai között férfiak és nők voltak vegyesen és a társaság első meglepetésében futásban keresett menedéket a hangos ordítózással, kapával, kaszával rájuk támadó nyilaskeresztesek elől.

A nyilaskeresztesek azonban nem elégedtek meg a társaság megijesztésével, hanem nyomukba eredtek a menekülő kirándulóknak és amikor uolérték őket,

ütlegetni kezdték a védtelen nőket és férfiakat.

A turisták ekkor szembe fordultak a támadókkal és botokkal védekeztek a kaszákkal és kapákkal harcoló nyilaskeresztesek ellen. A csapatostól támadó, felfegyverzett nyilaskeresztesek és a turisták között

véres közelharci fejlődött ki és a következő percekben hangos jajkiáltással többen elterültek a földön.

Riadó-autó a verekedés színhelyén

Percek óta tartott már a vad dulakodás, amikor nagy távolban felbukkantak az első kerékpáros rendőrök. A legközelebbi orszobárról jelentették a véres verekedést a főkapitányságnak, ahonnan

riadóautón rendőrsztag robotott ki a Farkasrétre a Tözinger-majorhoz, hogy véget vessen a véres csatának.

Ámire azonban a riadóautó megérkezett, a harc már véget ért, mert

a támadó nyilaskeresztesek, akik közül a harc során többen megsebesültek, elmenekültek a helyszínről.

A nyilaskeresztesek által provokált verekedésnek hét meglehetősen súlyos sebesült áldozata van.

Három sebesült turista eszméletlen állapotban esett össze

és ezeket a verekedésben részt nem vett turisták kiemelték a dulakodók tömegéből és autókön részben magánorvosokhoz, részben kórházba szállították. Egyelőre nem lehet tudni, hogy a súlyosan sebesültek között volt-e nyilaskeresztes támadó is, mert személyazonosságukat még nem lehetett megállapítani.

A véres közelharci óriási izgalmat keltett a környéken és csakhamar nagy tömeg gyűlt össze a helyszínen.

A kivonult rendőrök gumibotokkal és kardlappal szorították vissza a tömeget.

Miután a rendőrök későn érkeztek, már csak arra szorítkozhattak, hogy üldözőbe vegyék az elmenekült támadókat. Rajponalba fejlődve, bokorról-bokorra haladva, átkutatják a Farkasrétnak a Tözinger-majorig terjedő

részt, de

a tetteseknek sikerült elmenekülniök az üldözők elől.

Csakhamar megérkeztek a mentők is, akik első segélyben részesítették a helyszínen talált sebesülteket, akiket az Uj Szent János kórházba szállítottak.

Egy haldokló

A már ismert sérüléseken kívül — mint azt a helyszínen kivonult hatósági közegek megállapították —

hat súlyos sebesültet vettek fel magánautókön, akik közül egyet haldokolva szállítottak eddig ismeretlen helyre.

A mentők a turisták közül első segélyben részesítették Kurcz Ferenc 36 éves magán-tisztviselőt, ennek öccsét, Kurcz Rudolf 31 éves szücsmestert, továbbá Nadas Miklós 22 éves kereskedősegéjét. Ezeket a sebesülteket a mentők székházába szállították, ahol sebeket bekötözték és tetanus injekciókkal látták el őket.

„Ne szítsák fel idegen eszmék propagálásával az indulatokat”

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Budapest déli kerületi NEP képviselő Usetty Béla, Pözel István és vitéz Tóth András vasárnap délelőtt mondtak beszámoló beszédet a Józsefvárosi Színházban. Elsőnek Usetty Béla szólt fel, aki Miklós elnök budapesti látogatásával kapcsolatban utalt arra, hogy már Gömbös Gyula megmondotta, hogy barátja ugyan a német birodalomnak, de ugyanolyan barátai érülettel viseltetik Ausztria iránt is, amelynek független állami léte és nyugalma az európai béke egyik fontos biztosítéka. Nem Magyarország, de egész Európa békéjét veszélyezteteti, ha a szovjet légihaderők befészkelődnek Ungváron, Érsekújváron és holnap talán már Szobon is. Magyarországnak ki kell tartania barátai mellett, de

a nemzeti célok békés uton való elérésének előfeltétele: a nyugodt közéleti és társadalmi légkör, amelyet nem szabad megzavarnia semmiféle szélsőség kilengéseinek.

Pözel István mondott ezután nagyhatású beszámoló beszédet. Az olasz királyi és császári pár közeli budapesti látogatója — mondotta — az egész világ figyelmét hibáján kívül megcsontított országunkra fogja terelni, melynek most, mint már oly sokszor, tanúságot kell tennie közviszonyai rendezettségéről, kulturális magasrendűségéről, felelősségéről és polgári testvéri szolidaritásáról.

Idegen eszmék propagálásával, jó- és rosszhiszemű, sokszor csak egyéni érvenyülést célzó „népboldogító” tévtanokkal ne szítsák fel az indulatokat

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

Pözel

SPORT

Elkeseredett küzdelemben óriási fölényünk dacára sem tudtuk legyőzni a jugoszlávokat

MAGYARORSZÁG—JUGOSZLÁVIA 1:1 (0:1)

A magyar futball ismét elkönnyvelhet magának egy vaskos „meglepetést”. A jugoszlávok hosszú szünet után megjelentek Budapesten s a magyar együttes csak véres veríték árán tudott döntetlent elérni. A hosszú szünet alkalmas volt arra, hogy a magyar futball boldogabb éveinek a balkáni államok futballjáról alkotott fölényes vélekedése sok magyar sportembert alaposan megtévesszen és még ma is a könnyű győzelem rózsaszínű ábrándjába ringassa. Ez a győzelmi hangulat okozta bizonyára azt is, hogy a közönség nem tulságosan nagy számban kereste fel a pályát, hiszen a Nemzetközi Vásár vendégeivel és a Budapestre vándorolt több ezer jugoszláv látogatóval együtt is alig 18 ezer ember látta a mérkőzést.

Hiába volt tehát a rengeteg előzetes figyelemzetés a jugoszláv futball feltörő erejéről, szükség volt erre a mérkőzésre, hogy ez drasztikus formában Budapest közönsége előtt igazolódjon be. Így történt tehát, hogy

a könnyű sítámaszk helyett izig-vérig izgalmas és a végsőig bizonytalan hatalmas nemzetközi küzdelemnek lehettünk a tanúi,

Trükkös, szép magyar fölény, rengeteg kihagyott gólhelyzettel, jugoszláv szerencsével és góllal

Remek májusi napsütésben Barlassina (Olaszország) bíró sípjelére a következő összeállítású csapatok állnak fel:

Magyarország: Szabó — Vágó, Korányi — Palotás, Turay, Lázár—Sas, Cseh, Teleki, Zsengellér, Titkos.

Jugoszlávia: Gläser — Hügl, Matosics — Lehner, Jazbec, Kokotopics — Tirnanics, Lojanacsis, Lesnik, Vujadinovics, Plese.

Nagy taps fogadja a jugoszlávokat, amikor kék-fehér ingükben a pályára jönnek. Barlassina bíró megérkezése után meleg ünneplés folyik a pálya közepén és amikor a Himnuszok felhangzanak, mintegy 18 ezer főnyi közönség áll néma csendben a Hungária-utí pályát övező tribünökön.

A század legnagyobb regénye

Axel Munthe: San Michele regénye

2 kötet remek félbőr-kötésben propaganda ára P **2.50**

Világhírű regények félbőr-kötésekben:

Balzac: A három szerelmes.
Benoit: Az üldözött.
Crawford: A bizánci rabszolgálat.
Crosset: A malakki asszony.
Dostojevskij: A névtelen.
Flaubert: Salambo.
Kipling: Kim.
Maugham: A színes fátoly.
Norris: Az örvény.
Renard: Lerne doktor.
Stella: A völgyének felesége.
Stevenson: A szökevény.
Stratz: A fáraó átka.
Turgenyev: Az őstalaj.
Zweig Stefan: Első élmény.

kötetenként **96**

fillér

Az ideális családi ház. Weichinger K. építész 16 tervrajza (9.— helyett) —.80

Kaphatók a

Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI. Vilmos eszár-ut 27. — Telefon: 12-96-99.

Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes be-
küldése mellett, a portóköltés felszámításával.

amely mindkét oldalon a futballjáték rengeteg szépségét, de egyben a szerencse megfoghatatlan forgandóságát is bemutatta.

Rózsaszínű győzelmi várakozás

A pályán csak a magyar együttes őrlik, melynek öltözékében derűs és bizakodó hangulat uralkodik. Dietz kapitány lapos játéokra kéri a fiait és egyebekben nem tiltkolja, hogy két-három gólos győzelmet vár. A hangulatra jellemző, hogy Toldi mindenáronjátészani szeretne és egy kalapáccsal jár körül, hogy valakit leüssön s így csináljon magána khelyet a csapatban. Egyedül Sárosi megjelenése üt el ettől a hangulattól, mert fájdalomra panaszkodva végleg lemond, ám ezt is egy perc alatt mindenki elfelejté.

Jugoszlávok szállójukból felöltözve jönnek ki. Változás még náluk is lesz, mert **Urch kapus a pénteki tréningben megrándította az egyik újját és emiatt a régi válogatott Glaser (BSK) játszik.**

végül is tisztáza a meleg helyzetet. Az **első szabadrugást Titkos faultja miatt a jugoszlávok rugják.**

Hiába, nincs szerencséje a magyar csapatnak. A balszárnyuk támadását Cseh kapusból fejezi be és a lövés éppen csak elkerüli a kaput.

A támadások rendre elakadnak a jugoszláv védőkön

Félórás tomboló iramot diktálunk, de meg kell elégednünk Cseh egyenlítő góljával

Szünet után megváltoztatott csapatösszeállítással kezd a magyar együttes. Teleki kimerad és

a Cseh—Zsengellér—Toldi-trló vezérletével

egy kedvel és lendülettel veti magát küzdelembé. Hamarosan kitűnik azonban, hogy — bár a balszerencse ezúttal is szívesen kíséri akciójukat — a jugoszláv csapat is oka annak, ha nem sikerül kiegyenlítenünk.

Nem tart soká a kezdeti offenzíva, mert a jugoszláv védők hősiességükkel minduntalan visszahajtja a játékot. Sőt egyszer-mászor a mi kapunk is veszélybe kerül.

A magyarok elkeseredett igyekezete végül is egyre határozottabb módon jut kifejezésre. Az 5. percben ragyogó akció siklik Turay, Cseh és Sas lábán, szélsőnk beadását

Cseh magasan felugorva fejeli kapura,

Gläser bravúros elvetéssel is csak odébb kotorta a labdát, mely lépésre marad gazdátlanul a kapu előtt s mielőtt csatáraink eszmélnének, a berohanó Hügl szerzi meg.

Féltelen erővel tombol a magyar ostrom. A közönséget magával ragadja a nagy igyekezet, harsány biztatók közben követik egymást a megújuló támadások. Most látni, hogy Toldit jókor kapta a csatársor, akinek ereje csak fokozza az elkeseredett lendületet.

A gól azonban még egyre késik. Zsengellér labdája már-már bent látszik a hálóban, amikor ujjai hegyével még eléri a csodálatosan diszponált belgrádi kapus, s így csak korner lesz belőle. Aztán balszárnyunk vezet nagyszerű támadást, de megint a régi nóta, **valósággal be akarják vinni a labdát a kapuba és időt engednek, hogy a védelem közbelépessen.**

Főlény, fölény, éppen csak gól nires még.

A 12. percben Zsengellér pompás egyéni kilőréssel kigyózik át a védőkön, Gläser mint a torpedó repül a lábai elé, Zsengellér elnyubva még előre is elkotorta a labdát, amely a két felbukó játékosok oldalát pattan — most megint egyetlen csatárunk sem érkezik be idejére. Ezekben a percekben a jugoszláv védők erejük maximumát adják. A 14. percben pompás páros akció tatlannak látszik a gól, mert Cseh tiszta helyatlannak látszik a gól, mert Cseh tiszta helyzetben löhet és csak a csoda kormányozza labdáját, hajszára a kapu mellé. A tizedik nagy akciónak azonban már sikerülni keil. A 15. percben vagyunk, amikor

Titkos repül a balszélén, a védők kétségbeesetten rohannak vissza, de már nem érhetik el Csehet, aki fogadja a centerkezést, stoppol és bár oldalt sodorják, de még sikerül fordulással a hálóba löni a labdát. (1:1)

Óriási üdvölgás fogadja a gólt. Cseh már percek óta helyet cserélt Zsengellérel. Így folytatódik a lendületes ostrom, s

a jugoszláv együttes szinte teljesen védekezésbe vonul.

Nehéz is ezentul áttörni az ostromláncot, bár a magyar együttes óriási erőfeszítéssel küzd a győztes góllért. Előbb Cseh, majd Zsengellér vezet kecsgető támadást, hogy a lövés pillanatában mégis elakadjanak egy-egy védő lábában. Aztán újra Cseh kerül lövő helyzetbe, éles labdája azonban megint elkerüli a kaput.

A 19. percben elementáris erejű magyar támadás fut a pálya közepén, a labdát hirtelen

és most percekig bosszantóan meddő a magyar támadás. Titkos ragyogó félmagas lövéssel le-
jén be saját egyéni támadását és Gläser megint csak közbe tud avatkozni. A 36. percben Barlassina elengedi ofszájdról a jugoszláv csatárokat. Tirnanics centerkezése a kapu szájába találja Lesniket és a jugoszláv center

nagy szerencsénkre mellé 15.

Halfjaink gépfegyverszerűen kergetik csatárainkat, akik azonban képtelenek „betörni”. Nincs lövő a csatársorban. Ellenben Tirnanics a 6-osig jut le és nagy ügyel-bajjal tudják csak védőink kornerre szerelni. A 42. percben védelmünk hosszas csapkodása után egy balról ívelt labdát ofszájdról gyanus helyzetben vár Lesnik, a center kiugrik, Szabó kétségbeesetten vetődik eléje, el is kapja a labdát, de kiejti és a tétovázó hátvédeink mellett a fiatal szöke centernek arra is van ideje, hogy másodsor is megkaparintsa és

az üres kapuba küldje a labdát 0:..

Nagy csend. Lelkesek a jugoszlávok. Feltűnő a magyar csapat idegessége, teljesen megzavarodottan csapkodnak a játékosok. Még egy támadás gördül a pályán — Cseh lövését védi a kapu — és azután vége a félidőnek.

Titkosnak játszik, a szélső rátör, 16. a belgrádi kapus ösztönösen beleüt, a labda most a nagy rohanásban érkező Cseh elé kerül, aki futásban, kapusból alig arasszal lövi a kapu fölé. Ez a remek akció megérdemelte volna a gólt. Épp ugy, mint Toldi soron következő bomba lövése.

Pattogóan szép akció fut most a jobboldalon. Ezt is Cseh fejezi be.

éles feje a kapufa mellett esik le.

Ennél az akciónál a jugoszláv védelem sakk-matt volt. Most már gyakran zúgnak a magyar lövések, valóságos pergtűz tombol, a jugoszláv kapus félpercenként röpül hol az egyik, hol a másik sarokba, sőt olykor párdug-ugrásokkal a kapu előtti viharokba is be kell avatkoznia. Már szinte követni sem lehet az akciót. Csak egy dolog ismétlődik, most már félelmetes bizonyossággal.

A labda nem megy be a jugoszláv hálóba.

A jugoszláv hátvédek már szinte negyedórása a hatos vonalon megeövekelve verik vissza szüntelen iramban a magyarok ostromát. Közben egyszerre jelentkezni kezd a magyar fedezetor döntő járadtsága, amire egyre gyakrabban ismétlődő jugoszláv ellentámadásokat kapunk. Sőt a 27. percben oly váratlan a jugoszláv jobboldal rohama, hogy Lesnik üresen szökik ki a középén és most még mi dicsékedhetünk szerencsével, hogy kisélekedik.

A 20 perces példátlan erejű magyar ostrom

végül a mieink erejét is felemészti. Hosszu percekre összeomlik tehát a támadó kedv és csak a 36. percben lendülünk újra előre. Most a magyar belsőkön a sor, akciójukba a hekkekkkel együtt a kapus is beledobja magát és egyetlen gomolyagban

hat ember üldözi a labdát a kapu torkában.

A játék vége felé tartunk, de a pártalan iram ellenére még nem volt fault. Csak most a fáradság perceiben jelentkezik egy-egy ártatlanabb kezelés. A mieink veritékes küzdelemben még egye erőlködnek a győzelemért. A jugoszlávok viszont minden igyekezettel levegőhöz akarnak

H U N G Á R I A - U T

Pünkösd vasárnap, délután fél 6 órakor

Leicester City — Hungária

előtte fél 4 órakor

Ferencváros — Becskai

Nemzeti Liga bajnoki mérkőzés.

Holnap premier

a

Terézköriuti

Szinpadon

Évadzáró új műsor

Telefon: 1-265 54 Kezdete 9 órakor

SIÓFOK várja Önt!
FÜRDŐTELEP

Iroda: Károly-körut 3/a, telefon 1-452-02, 1-306-54

